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30"

H

Fx=

Pada gambar di atas Fy = komponen gaya P pada svndika Fy = 2 N, maka
komponen gaya pada sumbu x adalah .......

A.4N D.2N
B. 23N E.1N
C.z/2N
Kunci : B
Penyelesaian :
Diket :Fy=2N
Ditanya : Fx
Jawab :
Fy = F sin 30°
1
2—F.2
F=4N
Fx = F cos 30°

:4.%J§
=3 N

2 . Benda yang bergerak jatuh bebas memiliki :
(1) Kecepatan awal nol
(2) Percepatan tetap
(3) Geraknya dipercepat beraturan
(4) Kecepatannya tergantung pada massa benda
Yang benar adalah pernyataan .......

A. (4) saja D. (1), (2) dan (3)
B. (2) dan (4) E . semuanya benar
C. (1) dan (3)

Kunci : D

Penyelesaian :

Benda yang bergerak jatuh bebas memiliki :
(1) Kecepatan awal nol

(2) Percepatan tetap

(3) Geraknya dipercepat beraturan

3. Sebuah benda bermassa m, padanya bekerja daiyg@a benda memperoleh
percepatan a. Jika massa benda dijadikan 2 m danygm4 F, maka percepatan benda

menjadi .......

A.8a D.a
B.4a 1
C.2a E'Ea
Kunci : C
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Penyelesaian :
Diket: Fi=F my=m F=4F mp=2m

a=a & =.......
Ditanya:a=.........
Jawab :
Fi=m,.a E=m,.a,
F=m.a 4F =Z2ma,
F 4F ZF
a=— a=—=—=2.2a
tm 2m  m

4 . Sebuah batu dilempar dengan sudut elevasi B¥3T$ = 0,6), mencapai tinggi maksimum
dalam selang waktu 3 sekon. Jika percepatan gsawtd0 m/s? jarak mendatar yang
dicapai batu dalam selang waktu tersebut sama denga.

A.45m D.120m
B.54m E. 180 m
C.60m

Kunci : D

Penyelesaian :

Diket: = =37 ° sin 37°=3/5
t=3dt cos37°=4/5

Ditanya : X = ............ ?
Jawab =T S o
2
73— W, 0,6
10
vy -3 =50
0.6

X=y.Cose .t=50.08.3=120m.

5. Dengan menggunakan alat sentripetal bendamasganya m diputar melingkar beraturan
1
dengan laju anguler @« . Apabila panjang tali alat sentripetal diperkménjadiz kali,

maka dengan beban yang tetap, kelajuan angulereggdi .........

A. 4 D.0Ofw
B.Zm E. 0,25
C.aua

Kunci : A

Penyelesaian :

R,=14R, Dit:o=..7

Tawrab - o = — Wy, =—=
E

6 . Darititik A, sebuah bola dilemparkan vertikal kawah dengan kecepatan awal tertentu
dan bola itu memantul kembali sampai titik D. Jikdang datar melewati A merupakan
acuan energi potensial, menurut gambar berikutatak bola yang nilai energi potensialnya
negatif adalah di titik .........
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A.AdanB D.BdanD
B.AdanC E.CdanD
C.BdanC

Kunci : C

Penyelesaian :

Ep=mgh

B. Ep=mg(-h)=-mgh

C. Ep=mg(-h)=-mgh

7 . Gaya gesekan timbul pada kasus :
(1) Terbakarnya meteor di atmosfer
(2) Orang sedang berjalan
(3) Penggunaan mur dan baut
(4) Timbulnya kalor antara roda dengan porosnya
Gesekan yang menguntungkan adalah pada kasus ......

A. (1), (2) dan (3) D. (2) dan (4)
B. (1) dan (3) E. (4) saja
C. (1), (2), (3)dan (4)

Kunci : A

Penyelesaian :

Gesekan yang menguntungkan adalah pada kasus ......
(1) Terbakarnya meteor di atmosfer

(2) Orang sedang berjalan

(3) Penggunaan mur dan baut

8 . Gaya angkat pada sayap pesawat timbul karena :
(1) Tekanan udara di depan sayap lebih besar dda @i belakang sayap
(2) Kecepatan udara di atas sayap lebih besapdda di bawah sayap
(3) Kecepatan udara di belakang sayap lebih besapdda di depan sayap
(4) Tekanan udara di atas sayap lebih besar daratbdi belakang sayap
Pernyataan di atas yang benar adalah .........

A. (1) dan (2) D. (2), (3) dan (4)
B. (1) dan (3) E. (2) dan (4)

C. (1), (3)dan (4)

Kunci : E

Penyelesaian :

Jika kecepatan udara di atas pesawat lebih tinggartekanannya akan lebih rendah dan
tekanan di bawah pesawat lebih tinggi akibatnyaywasakan mendapat tekanan ke atas.
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9. Perhatikan rangkaian kapasitor berikut ini !

3
(U h
il I ill I
I— |
] \2uF | 6|U|E |—
1| 1
(1 (2)
e —HE pa—
Ill-LF I|2|J~F
| | AEGE
' 1| 1
(3) (4)
Yang memiliki kapasitas gabungan yang sama adalagkaian ........
A. (1), (2) dan (3) D. (2) dan (4)
B. (1), (2), (3)dan (4) E. (4) saja
C. (1) dan (3)
Kunci : C
Penyelesaian :
(1) Bp=143=4pF
11,1 1 84446 18 24 12 4
Fs 3 6 4 24 24 12 % 3
1 1 1 341 4
2] Fp=3+6=9 3) Ep=4 4] =4 =" =_
2) Ro (3) Fo=duF  (4) g-=grg=r=1
11 11 1 1 4
—=—+—+= —=—t= Rs; ==
Fs 3 9% 3 Es 2 4 3
_ 34143 o W SRS U U0 52 V0 |
I 4 4 Rs, 3 6 2
RS:E Rszi R52_2
7 3
3 3
Fp=—+2=2=
P73 4

10 . Di bawah ini adalah data dari 5 (lima) jenissyang mempunyai hambatan sama.

Mo | Luas penampang | Panjang kawat

i 1i4 A ITE

2 152 A 14 ¢

g 2y 1i4d¢

4. oA 128

3 B A 24
Yang memiliki hambatan jenis terbesar adalah kgsaghantar ..........
A.l D.4
B.2 E.5
cC.3
Kunci : D
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Penyelesaian :

Fa R.la 2Fa E 24 E4 E BA B4
o= e ) 1¢ PP ¢
E.La E.A E BA Ea
2)e=—= y [4)p e y

11 . Rangkaian-rangkaian berikut ini menggunakameteyang sama tegangannya dan
tegangan lampu sesuai rangkaiannya.

WE L E
1T 17
E_E L E E Tz }7
A 17
(1) ()
e X
IIE |IE
E __E Ey
i i | JE E
IuE i:E £||J {1
(3 PR )
@ X
E
ek
E
(3) [_4
@
Rangkaian yang mampu menyalakan lampu paling teadafh .........
A.l D.4
B.2 E.5
cC.3
Kunci : A
Penyelesaian :
I:E (2)1:% (4)1:%
E E E
4E E 2E
11I=— Al==— ] —
=2 @1=g  [)1=2

12 . Gambar di bawah memperlihatkan rangkaiankisiiengan elemen Volta yang elektroda
negatifnya berbeda-beda.

L L L,

H.50, H,50, H,S0,
(1) (2) (3)
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H,50, 12050y,
(4) (3)

Lampu yang menyala paling terang adalah .........

A.L; D.L,
B.L, E.Ls
C. L3

Kunci : E

Penyelesaian :

Lampu yang menyala paling terang adalakdrena besarnya selisih potensial antara

logam dan larutan dapat diperkirakan pada derag\foékin ke kiri makin besar (K Na
Ca Mg Al Zn Fe Ni Sn Pb H Cu Ag Pt Au C).

13 . Sebuah kumparan dirangkai dengan sumber attik.lPada ujung kumparan digantung
magnet seperti pada gambar. Jika saklar (S) ditmbaga ujung U magnet akan ........

(L

% s

A . tertolak menjauhi kumparan D . berputar menuju B

B . tertarik mendekati kumparan E . tetap di tempat semula
C . berputar menuju T

Kunci : A

14 . Dua penghantar A dan B posisinya sejajar,rdalus listrik seperti pada gambar.
A E

i=44 li=58

O
== = 3
10 cm

Jika o= 41 x 10"Wb/A m, nilai dan arah gaya bekerja pada kawat @ad.........

A . 4 x10*°Nm™, arahnya ke kiri D. 4 x 10°'Nm™, arahnya ke kanan
B. 4 x10°Nm™, arahnya ke kanan  E. 4z x 10"Nm™, arahnya ke kiri
C. 4z x 10"Nm™, arahnya ke Kkiri

Kunci : B

Penyelesaian :
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Dik i, =44 i,=54 a=10cm=10"m F F
Dt . =
F
.. -7
Tawab = = Polale LAY 49 _ 46 106 410 N arah ke kanan
2Ta 27l
15. &
46”-——&—/
CE

Gambar di atas adalah grafik deviasi terhadap siatang (i) dari suatu percobaan yang
menggunakan prisma. Dari grafik tersebut, besautsueinbias prisma adalah ........
A.7° D. 60°

B. 46° E. 99°

C.53°

Kunci : D

Penyelesaian :

Dil - 5=40" { =53

Dit : B

Jawab : 5=2i—p ; 46=2(53)-p ;46 =106-p , p=60"

16 . Energi elektron pada keadaan dasar di dalam hidrogen adalah -13,6 eV. Untuk
memindahkan elektron dari keadaan dasar kulit alengan bilangan kuantum 2
diperlukan energi sebesar .......

A.13,6eV D.68eV

B. 10,2eV E. 34ev

C.78eV

Kunci : B

Penyelesaian :

E, =-136&V E=E,-E =-34-[-136]

EE:E’;:%:—BAE‘H =-34+136=10,2eV
1

17 . Rotasi bumi mengakibatkan hal-hal berikatuali ........

. Terjadinya siang dan malam

. Adanya perubahan waktu di belahan timur daatbar
. Adanya penyimpangan arah angin di ekuator

. Bintang-bintang di angkasa berubah posisi

. Adanya pergantian musim di setiap belahan bumi
Kunci : D

moO®>»

18 . Terjadinya pasang naik dan pasang surut lakaiten dengan :
(1) Gaya tarik bulan
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(2) Gaya tarik Matahari
(3) Revolusi Bumi

(4) Rotasi Bumi

Yang benar adalah .........

A. (1) dan (2) D . (2) dan (3)
B. (1) dan (3) E. (2) dan (4)
C. (1)dan (4)

Kunci : A

19 . Berikut ini adalah gambar benda langit P dapahgit denga £ = 30° LU, pada pukul 9
waktu bintang. Ascentio recta letak bintang P ddala....

A . 180° D. 120°
B. 160° E. 30°
C. 135°

Kunci : A

Penyelesaian :

Waktu bintang pukul 9 WIB : 9 x 15 = 135°
Ascentio recta P : 135 x 45 = 180°

20 . Pernyataan yang benar untuk menentukan buijptik adalah ........

A . Menentukan bujur ekliptika sama dengan menertdscencio recta bola langit
yang sama

B . Menentukan bujur ekliptika berlawanan denganenéukan ascencio recta

C . Menentukan bujur ekliptika sama dengan menamtliktang ekliptika

D . Menentukan bujur ekliptika dihitung dari titkries berlawanan dengan peredaran
bintang

E . Menentukan bujur ekliptika dihitung dari bakattimur pada sebuah bola langit

Kunci : D

21 . Sebuah benda bergerak dengan persamaan péagir & - (3t +5t]_f+[4t2ﬂ .
S dalam meter dan t dalam sekon. Nilai percepasaatnya adalah ........

A.2m/s? D. 10 m/s?
B. 6 m/s? E. 14 m/s?
C. 8m/s?

Kunci : D

Penyelesaian :

-

V=6t +6)i+fst )

i a=+/36+64 =100 = m%tg

—

a=61+8 ]

Ebtanas/Fisika/Tahun 1998 8



22 . Jika sistem benda pada gambar berikut dipetagah sumbu k, maka momen inersia
sistem benda terhadap sumbu adalah

A. 0,12 kg m?
B. 0,16 kg m2

D. 0,46 kg m2
E. 0,76 kg mz2

C. 0,30 kg m2

Kunci : E

Penyelesaian :

=3 mR2
=1.36.10+2.9.10°+3.4.10°
= (36 + 18 + 12) . 116= 76 . 10°kg m?

Gambar berikut adalah grafik hubungan T2 teapad dari percobaan T2 terhadap m dari
percobaan getaran pegas. T = periode getaran; mssanbeban. Dua pegas
masing-masing identik dengan pegas percobaan,utisesi. Tetapan susunan pegas

adalah
F

23.

0,04

D. 40 N/m
E. 20 N/m

A . 2Cx2N/m
B. 4Cx N/m
C. 2(x N/m
Kunci : A
Penyelesaian :
11,1 2 1
kt 4070 4070 400 207

kt =207 M/m

Lo 47 0.4
0.04

T? =47

47? E

0,04 = = 407°

24 . Kecepatan merambatnya gelombang transversaldzadai :

(1) berbanding lurus dengan akar gaya tegang dawai

(2) berbanding terbalik dengan akar massa persagang dawai
(3) berbanding terbalik dengan akar panjang dawai

(4) berbanding terbalik dengan akar panjang gelognga

Yang benar adalah
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A. (1) dan (2) D. (2) dan (4)
B. (1), (2) dan (3) E. (3)dan (4)
C. (1), (2)dan (4)

Kunci : A

Penyelesaian :

25 . Dua pipa organa terbuka (panjang dan suhumga)sditiup seorang anak secara
bergantian. Pipa organa pertama menghasilkan ras@artama sedang pipa organa
kedua menghasilkan nada atas kedua. Perbandirelarefrsi pipa organa pertama dan
kedua adalah ........

A.l1:2 D.
B.1:3 E.
Cc.1:4

Kunci : D

Penyelesaian :

2:3
3:4

26 . Sistem pada gambar berikut ini dalam keadaambs@g dan benda A tepat akan
bergerak. Koefesien gesek statis A dengan lantdahdis. Persamaan gaya dalam arah
mendatar yang benar adalah ........

7%

A
T
L
B
¥ iy
A. us Wa=T cose D.pus.Wa-Tcos45°=0
B.pus.Wa=Tsin« E. us (Wa- Wg) =T sin
C.us. Wi+ Wspectg e« =0
Kunci : B
Penyelesaian :
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Ty =fs=ps I, =ps . 0A
> Fz=10

T)—Tsin ce=0

Leod —Tain =10

He ol =Tein o

27 . Menurut teori kinetik gas, tekanan gas dalaamguertutup :
(1) berbanding lurus dengan energi kinetik rata-patrtikel
(2) berbanding terbalik dengan volume gas dalamgua
(3) berbanding lurus dengan jumlah partikel gas
(4) berbanding terbalik dengan kuadrat kecepaterkpbgas
Pernyataan-pernyataan yang benar adalah ........

A. (1) dan (2) D. (2), (3) dan (4)
B. (1) dan (3) E. (2) dan (4)
C. (), (2)dan (3)
Kunci : C
Penyelesaian :
2 M

=——Ek
P 3V

28 . Induksi magnetik pada solenoida menjadi bertdmidesar, bila ........

A . jumlah lilitannya diperbanyak, arusnya dipeikec
B . jumlah lilitannya dikurangi, arusnya diperbesar
C . jumlah lilitannya diperpanjang, arusnya dipsgre
D . solenoidanya diperpanjang, arusnya diperbesar
E . solenoidanya diperpanjang, arusnya diperkecil

Kunci : C

Penyelesaian :

E= u'c'lN,ujung E= uﬁlN,tengah
a8 28

29 . Reaktansi induktif sebuah induktor akan mengeia .........

A . frekuensi arusnya diperbesar, induktansi indulitperbesar
B . frekuensi arusnya diperbesar, induktansi inoiuéiperkecil
C . frekuensi arusnya diperbesar, arus listriknperitecil

D . frekuensi arusnya diperkecil, induktansi inaduldiperbesar
E . frekuensi arusnya diperkecil, induktansi induldiperkecil
Kunci : E

Penyelesaian :

¥p=awl==2nf.L

30 . Perhatikan rangkaian listrik berikut ini !
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— |
1
E
ey
L 50
200% . —Hsz
"
Jika kuat arus dalam rangkaian = 4A, maka nilastesR pada rangkaian adalah ........
A . 60 Ohm D . 30 Ohm
B . 50 Ohm E. 20 Ohm
C . 40 Ohm
Kunci : D
Penyelesaian :
X = — ! L 00

2wt C oq M as5107% 251072 29
V=12 2?=X +R? R =300
200=4.7Z 2500=1600+R>
Z=500  900=R?

31 . Arus pergeseran dalam kapasitor keping sejajgat membesar, bila :
(1) tetapan dielektrik di antara kedua keping kapadiperbesar
(2) laju perubahan fluks medan listrik diperbesar
(3) kapasitor diganti dengan kapasitor yang leleiba kapasitansinya
(4) tegangan terpasang diperbesar terus
Pernyataan yang benar adalah ........
A. (4) saja D. (1) dan (2)
B. (2) dan (4) E. (1), (2), (3)dan (4)
C. (1) dan (3)
Kunci : C
Penyelesaian :

epEA

d

=

32 . Pernyataan-pernyataan di bawah ini berkaitagate hipotesis Maxwell tentang
gelombang elektromagnetik.
(1) Muatan listrik menimbulkan medan listrik
(2) Arus listrik menimbulkan medan magnet
(3) Perubahan medan magnet menimbulkan medark listri
(4) Perubahan medan listrik menimbulkan medan ntagne
Pernyataan yang benar adalah .........

A. (1), (2) dan (3) D. (2) dan (4)
B. (1), (2), (3) dan (4) E. (4) saja
C. (1) dan (3)

Kunci : E

33 . Laju energi rata-rata tiap 1 satuan luas dddrgbang radio adalah 2,125 W/m2. Bila laju
cahaya maksimum adalah 3 x*h@'s, dan 4= 12,56 x 10'Wb/A m, maka kuat medan

listrik maksimumnya adalah .......
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A . 1600 N/C D. 60 N/C
B. 160 N/C E . 4060 N/C
C. 80N/C
Kunci : E
Penyelesaian :
Diket: @ =2,125%/m?2

C =3 x 1bm/s

W= 12,56 x 10'Wb/A m

Ditanya : Ena= -........

Jawab

= — Emaz? =160,14 . 10=16014

2,125 = Emax =40,01749617 = 40 N

23 10° . 12,56 107

34 . Jarak dua lampu sebuah mobil = 1,22 m. Nyada&éampu diamati oleh orang yang
diameter pupil matanya 2,2 mm. Kalau panjang getoglrahaya yang dipancarkan

kedua lampu mobil itu rata-rata 55431 . Berapakah jarak mobil maksimum supaya
lampu itu masih dapat dipisahkan oleh mata ........

A.25x103m D.4,88x103m

B.27x103m E. 42x103m

C.30x10°m

Kunci : D

Penyelesaian :

122 22107

d%:n?l.% =1.55.107"

£=048810% =428 10°

35. Sebuah pesawat antariksa bergerak dengan &mertjknya sebesar 1/12 kali energi
diamnya. Jika kecepatan c = kecepatan cahaya, lajak@esawat pada saat itu adalah

A.5/13¢c D.7/13c
B.5/12c¢ E. 12/13 ¢
C.712c
Kunci : A
Penyelesaian :
o5 13
Ble= 02 g Mo 2
e ve 12
1_F 1—?
2 2
Lo e 1—1“T—2=E
12 172 C? 169
e
2
VLBV 5 oy 5,
C? 169 C 13 13

Ebtanas/Fisika/Tahun 1998 13



36 . Permukaan suatu logam disinari cahaya yan@pamjelombangnya = 300 nm.
Jika kecepatan cahaya 3 x*hi/s, tetapan Planck = 6,63 x 10 s, dan fungsi kerja
logam itu = 3,2 x 10°J, maka besarnya energi kinetik maksimum elekteorgy
dipancarkan adalah ........

A.6,63x10%J D. 3,20 x 10™J
B. 3,43 x 10™J E. 3,20 x 10**J
C. 2,43 x 10"
Kunci : B
Penyelesaian :
Diket : =300 nm =3.10m
C =3 x 16m/s
h=6,63x18Js
hf= 3,2 x 10"J
Ditanya : Ek = ...........

Jawab:Ek:hf—th:h%—hfu

-34 E
= 6,63.%— 3210 =663 107" -32 107"

=3432107"7

37 . Pembawa muatan mayoritas dalam bahan semi ktmmdzkstrinsik tipe N adalah ........

A . elektron D . elektron dan hole
B . positron E . neutron dan hole
C . hole

Kunci : A

Penyelesaian :

Semikonduktor type - N memegang peranan sebagghpeatar muatan arus adalah
elektronnya.

38 . Potensial barrier yang terjadi pada sambungarikenduktor N dan P disebabkan .......

. penolakan elektron oleh P dan penolakan hak bl

. elektron pada P dan hole pada N terkumpul dekatbungan

. aliran muatan dari N ke P akibat adanya megaiklpada N dan P
. adanya difusi hole dan elektron pada daeralbsagan

. gaya tolak antara muatan sejenis di dalam serdikktor

Kunci : D

moOm®>»

39 . Jika massa proton dan neutron masing-masiiy&.8an 1,00086 sma, serta massa
1 sma setara dengan energi sebesar 931 MeV, msaadreergi ikat°Cgyang

massanya = 13,003 sma adalah .......

A . 20,072 MeV D . 94,952 MeV
B. 33,170 MeV E . 96,824 MeV
C. 40,664 MeV

Kunci : E

Penyelesaian :

Diket : my,= 1,0078 sma
m= 1,0086 sma
M= 13,003 sma

Ditanya:E = .........
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Jawab &Am = (Zmp+ Nmp) - Ming

(6.1,0078 + 7 . 1,0086) ;0B

(6,0468 + 7,0602) - 13,0033;1D7 - 13,003 = 0,104 sma
E -4mC2=0,104 x 931 = 96,824 MeV

40 . Sebuah jendela kaca suatu ruangan panjangmydebarnya 1 m dan tebalnya 10 mm.
Suhu di permukaan dalam dan permukaan luar kacagaamsasing 23°C dan 33°C. Jlka
konduktivitas termal = 8 x €@ m™K ™, maka jumlah kalor yang mengalir ke dalam
ruangan melalui jendela itu setiap sekon adalah. ...

A.160J D . 16000J
B. 1600J E.80J
C.8001J

Kunci : B

Penyelesaian :

Diketahui : A =2 m?
L =10 mm = Ifm
At=33-23=10°C=10K
t=1dt
k=8x10a m'K™
Ditanya : Q=........ ?

Jawab Q= k%&t.t=8.10‘1.mi_2.m.1: 16007
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